镇总工会带着"清凉"物品走访慰问高温下的一线职工、镇团委召集暑期返乡大学生开展文化论坛活动、镇妇联组织巾帼志愿者开展辖区"两癌"贫困妇女走访慰问活动 ……近期,在晋江安海镇,"工青妇"坚持立足于自身定位优势,找准党政所需、群众所盼、群团所能的结合点,不断加大服务力度,拓展服务领域,以服务促建设,切实将群团力 量转化为助推安海各项事业发展的强大合力。

党有号召,群团有行动。长期以来,安海镇坚持以党的建设带动总工会、共青团、妇联工作创新发展,通过充分发挥群团组织联系人民群众的桥梁和纽带作用,团结带领广 大党员、干部职工、团员青年、妇女同志在推动安海高质量发展的征程中展现群团风采,切实提升基层党组织服务能力,增强群团组织联动活力,形成了"党建带群建、群建促党 建"的一体化工作格局

本期《爱安海》走进安海"工青妇",了解群团组织如何各展所长、整合力量,在推动安海高质量发展中主动作为。



在安海镇桐林村,巾帼志愿者积极参与村庄人居环境大整治。

的暑期,安海镇不少企业职工家长直呼 镇两级总工会及企业工会"想职工所想、 贴培训资金,切实帮助提升产业工人素 急职工所急",通过开设公益暑托班,着 力解决企业职工子女暑期看护难问题。

"之前每到暑期,我都很苦恼孩子 的监管问题。今年这个暑托班真是帮 了我们大忙。"说起安海镇总工会牵头 举办的公益暑托班,盼盼食品企业员工 小蔡表示,公益暑托班不仅让职工家长 过考核还可以获得相关技能培训合格 可以安心工作,也让孩子度过了一个充 证书,这将对我今后的工作起到很大的 实快乐的暑期。

子女提供"托管"与"兴趣培养"相结合 员工进行技能提升。 的暑托服务。暑托班除了有暑假作业 的监督与辅导外,还开设了英语、书法、 在职业技能培训的工种选择上,镇总 美术、篮球等各类特色课程,着力培养 孩子广泛的兴趣爱好,有针对性地满足 学生成长与发展的需求,促进孩子全面

特别值得一提的是,为了确保孩子 们在暑托班过得安全、充实,安海镇总 工会高度重视对暑托班的安全监管,联 合有关部门常态化地开展安全督查。 同时,镇总工会还积极引导教育机构做 好家校沟通及服务,综合考虑职工上下 班时间,对暑托班服务时间进行了调 整,方便职工家长接送;针对夏日高温, 暑托班及时为孩子提供防暑降温茶 水。这些一点一滴的暖心服务都得到 了职工好评。

安海镇总工会有关负责人表示,公 益暑托班今后将作为镇总工会常态化 活动,着力解决职工家长的后顾之忧。

暑托班的成功举办是安海镇总工 会用心关爱职工的一个缩影。今年初 以来,安海镇总工会结合党史学习教 育,聚焦职工群众"急难愁盼"的具体问 题,创新服务方式方法,以"娘家人"的 角色架起工会"连心桥",推动党史学习 教育走深走实。

工业机器人操作与示教培训班、财 务人才培训班……近段时间以来,一场 场形式灵活、内容实用的职业技能培训 在安海镇不断进行。

近年来,安海镇总工会高度重视职 业技能培训工作,将其作为实施职工素 质工程建设的抓手,积极联合安海镇人 才办、人才驿站、安海镇社会事务服务 为职工的暖心之家。

孩子们的暑假即将结束,说起今年 中心劳动与社会保障科、安海镇经济发 展和改革办、安海商会等单位,组织开 "安心、舒心"。而这份安心的背后是市 展各类职业技能培训,落实各项政府补 质、技能、知识和学历。

"之前我就有想过要系统学习工业 机器人操作方面的知识,但是苦于不知 道去哪学。这次安海镇组织开设工业 机器人操作与示教培训班,为我们提供 了一个很好的学习提升的平台,之后通 帮助。"福建晋工机械有限公司员工小 据了解,此次安海镇总工会联合企 陈说,此次公司有不少同事都报名参加 业工会依托专业教育机构共开设了10 了培训班。培训班利用假期授课还有 个公益暑托班,主要为辖区内企业职工 进企业的实操课程,极大地方便了在职

安海镇总工会有关负责人表示。 工会重视广泛听取各方意见、建议,例 如围绕党政商联席会上企业对重点急 需紧缺职业(工种)的意见及职工需求 等,开设相关培训课程,不断推进新时 代产业工人队伍建设,助力安海镇区 域经济发展。

不单技能培训,长期以来,安海镇 总工会还重视开展各级各类职工劳动 竞赛活动,激励广大技能人才努力提升 自己的专业水平,形成"比、学、赶、帮 超"的良好氛围。仅今年上半年,安海 镇就发动全镇180多家企业、2万多名 职工参与"安康杯"竞赛活动;持续开展 2021年度福建省百万职工"五小"创新 大赛,现已完成61个项目申报前期工 作。同时,深入开展"名师带高徒"活 动,今年初以来,在镇总工会的推动下, 全镇企业共新结对170对,切实促进企 业人才的不断升级与进步

个多月以来,安海镇总工会工作 人员深入环卫站、疫苗接种点、辖内企 业、重点项目建设一线等地,将防暑降 温物品送到一线职工手中。新春送岗、 炎夏送凉、金秋助学、隆冬送暖,面对重 点职工群体,工会关怀帮扶四季不停

安海镇总工会相关负责人表示,安 海的发展离不开职工的辛勤工作、努力 付出。安海镇总工会将发挥联系职工 的桥梁纽带作用,持续创新工会服务模 式,不断探索保障职工权益和丰富职工 精神文化需求的新路子,让工会组织成



安海镇举办工业机器人操作与示教培训班。



12名大学生到安海镇团委报到,参加2021年大学生暑假"返家乡"社 会实践活动。

才

凝

耳又

圭

激发使

8月18日一大早,福州大学学生吴祖恒刚到安海镇桐林村 党群服务中心便忙碌起来,这是他参加共青团晋江市委举办的 2021年大学生暑假"返家乡"社会实践活动的第五周

7月21日上午,吴祖恒和其他11名大学生一道前往安海 镇团委报到,并参观了安海镇党群活动服务中心,详细了解了 安海镇的发展情况。此次社会实践,吴祖恒被安排在桐林村 参与基层治理工作。一个多月来,他运用大学所学知识,协助 村党支部整理党建相关资料,并积极参与桐林村新冠疫苗接 种服务工作。

吴祖恒说,作为一名暑假返乡大学生,在安海镇的一个 月社会实践活动中,他不仅提升了社会实践能力,还用所学 专业知识服务乡村。这样的暑期活动非常有意义,让他受

近年来,安海镇团委充分利用大学生返乡之机,引导返乡 大学生感知乡村、热爱家乡、回报家乡,有序组织返乡大学生 参与各项志愿服务。特别是在疫情防控期间,青年发挥作用 明显,不少返乡大学生主动参与村里疫情执勤、健康登记、防 控官传、入户配菜等志愿活动。

与此同时,安海镇团委还重视青年的交流互动,广泛号召 动员广大青年参与家乡的建设。去年,安海镇团委联合兆泰 1988文创园和安海医院以及七个"两新组织"单位开展环保 后备箱公益活动,带动安海青年参与公益。今年2月25日,安 海镇团委牵头组织安海大学生文化论坛沙龙,邀请返乡大学 生围绕安海文化、文创思路、文化情怀和家乡共鸣等议题展开 深入的分享与交流。近期,在安海镇团委的积极推动下,一场 沉浸式青年艺术展也将在安海兆泰文创园举行。该活动旨在 丰富大学生暑假活动,推动青年参与到安海文化的宣传与发

党旗、团旗、队旗、安平桥、龙山寺、霁云殿、奎光阁、白塔、 嗦啰嚏……近期,一幅由安海青少年共同参与创作的"七一 画卷在安海镇引发广泛关注。据悉,该幅"七一"画卷作为安 海镇青少年献给中国共产党成立100周年的礼物,共由71幅 作品拼接而成。画卷不仅融入了安海元素,更体现了安海青 少年永远跟党走的决心。

安海镇团委书记周苗苗介绍,为了庆祝中国共产党成立 100周年,安海镇团委此前向安海青少年发出号召,携手共同 创作"七一"画卷。该画卷以安平桥为主体元素首先绘制成底 稿,并划分成71份在线上公开征稿,征集的稿件收集后再次 进行"拼图"及二次创作。"通过举办共绘'七一'画卷献礼党的 生日,也是希望号召广大青年朋友爱党爱国,共同为祖国、家 乡的发展出力。"

据悉,此次安海镇团委还将"七一"画卷延伸制作成文创 产品,有笔记本、文件袋、手机壳等,向党的百岁华诞献礼

青年是国家的未来、民族的希望。长期以来,安海镇都重 视引导青年返乡创业,充分发挥青年在乡村振兴中的生力军 与突击队作用,引导更多青年在乡村振兴的各项重点领域主

去年,安海瑶前村青年合作社成立,该合作社作为辅助瑶 前村推进乡村振兴的民间团体组织,成员大多为瑶前村的有为 青年,逐步走出了一条"青年带领+合作社主体+村委会扶持+群 众参与"的新路子。目前,瑶前村青年合作社已策划生成了乡 村共享驿站、善水塘垂钓场、黑山羊观光园等多个产业振兴项 目,也感染了更多有情怀、有想法、有能力、有知识的青年回乡。

州,现任福建晋工机械有限公司技术部经理。他参与 了晋工机械轮式装载机和叉装机系列产品的开发,完善 了晋工装载机从2吨到8吨级产品系列,开发了轮式叉装 机系列产品;参与制定国家标准1项、省级地方标准1

担

8月18日,在安海镇后林村,一场疫苗接种 正在火热进行。现场,后林村的巾帼志愿者积极 参与,协助维持秩序,提供体温测量、扫码登记、 信息核对、答疑解惑等志愿服务。一抹抹"巾帼 红"在接种队伍中忙碌地穿梭着,成了一道靓丽 近段时间国内疫情多点散发。为巩固来之

不易的疫情防控成果,安海镇村妇联组织及各村 (社区)巾帼志愿队等闻令而动,立足岗位,积极 参与疫情防控宣传、新冠疫苗接种志愿服务,引 导广大妇女和家庭从我做起、从家庭做起,为防 控工作贡献巾帼"她力量"

不仅防控一线闪耀着"巾帼红",美丽乡村建 设也少不了巾帼添彩。日前,在安海镇桐林村 中,一场由村妇联牵头组织的"人居环境整治、 巾帼在行动"志愿服务活动,吸引了众多妇女朋 友前来参与。现场,巾帼志愿者分工协作,对村 中卫生死角开展大整治,并开展环境卫生入户宣

近年来,安海镇将"最美庭院"创建作为加快 推进美丽乡村建设,提升农村人居环境和精神文 明水平的重要抓手,外筑美丽"大家",内塑美丽 "小家"。妇女是创建"最美庭院"的主角,对此, 安海镇妇联积极组织开展"最美庭院"评比活 动,广泛动员妇女同志参与"最美庭院",以小庭 院提升乡村大颜值,营造村村竞美丽、户户争出 彩、人人齐参与的浓厚氛围。

安海镇仁寿村妇联主席张秀丽介绍,自村中 开展"最美庭院"创建活动以来,广大妇女积极 参与其中,村中环境得到明显改善。

儿童工作,积极保障和维护好妇女儿童合法权 益。今年6月,在各界的关注支持下,经紧张有 序的筹备,安海镇妇女儿童发展促进会成立,这 是晋江市成立的首个镇级妇女儿童发展促进会。

安海镇妇女儿童发展促进会首届会长孙婉 玉表示,促进会将发挥沟通联系党委政府的桥梁 和纽带作用,团结凝聚全镇广大妇女同胞,调动 社会各界资源,汇聚爱安海力量,更好地为安海 妇女、儿童做好事、办实事、解难事,营造全社会 共同参与关心关爱妇女儿童事业的良好氛围,为 推动家庭幸福平安和社会和谐稳定作出积极贡

除了广泛动员引导妇女同胞发挥巾帼力量 外,安海镇妇联还重视在服务妇女群体、维护妇 女儿童权益上下功夫。镇妇联不仅常态化开展 关心慰问困境妇女及留守儿童、"母亲健康1+1" 公益募捐等活动,还积极推动线上线下齐建 "家",通过组建"一呼百万"妇女姐妹微信群,打 通与妇女群众联系的"最后一公里",有效实现 联系妇女全覆盖、服务妇女零距离、关爱妇女无

今年3月,围绕喜迎建党100周年及纪念 "三八"国际妇女节111周年,安海妇联策划举 办了"巾帼团扇点江春"团扇粘花 DIY 旗袍 show、"解码卓越关系提升女性幸福力"专题沙 龙、体验非遗剪纸花灯及"三八维权月"暨反邪 教知识、防两癌知识、反家庭暴力、新婚姻法等 知识宣传等多个活动,进一步增强了安海镇各 妇联组织的凝聚力、号召力和影响力,团结引领 广大妇女鼓足干劲、振奋精神,全面展示新时代

与此同时,聚焦妇女儿童维权工作,镇妇联 主动作为,密切关注特殊群体和家庭,及时收集 家庭矛盾和纠纷信息,提前开展调解预防工作, 努力实现问题及早发现、及早解决;积极开展普 法宣传,为妇女群众送法律知识、送维权服务, 切实维护妇女儿童的合法权益。

安海镇妇联主席蔡娜娜表示,下一步,安海 镇妇联将紧紧围绕"党建带妇建、妇建服务党 建"的工作思路,进一步解放思想、开拓创新,在 服务妇女群体、维护妇女儿童权益和推进家庭家 教家风建设方面主动作为,通过实实在在的服 务,把党和政府的关怀、妇联"娘家人"的温暖送 到广大妇女心中,使妇女工作常做常新、充满活

本期策划:方锦枞 钱健铭 张志耐 本期执行:本报记者 林伊婷 秦越 通讯员 黄志强 文图